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1. АНОТАЦІЯ ДО КУРСУ 

 

Урологія – навчальна клінічна дисципліна, що містить систематизовані наукові дані щодо захворювань органів сечової та чоловічої 

статевої систем, вивчає і розробляє питання їх діагностики, лікування та профілактики. Засвоєння теоретичного матеріалу здобувачами освіти 

супроводжується набуттям відповідних інтегральних, загальних і фахових компетентностей. Предметом вивчення навчальної дисципліни є 

система особливих медичних знань, умінь і навиків, призначених для вирішення конкретних завдань у клінічній практиці, що стосується 

лікувань захворювань органів сечової та чоловічої статевої систем. 

Організація навчального процесу здійснюється за вимогами Європейської кредитно-трансферної системи. 
 

Метою викладання навчальної дисципліни «Урологія» є вивчення навчальної дисципліни є оволодіння методами діагностики, лікування 

та профілактики хвороб органів сечової і чоловічою статевої систем, насамперед тих із них, які мають найбільш широке розповсюдження. 

Основними завданнями вивчення дисципліни є закладання теоретичних основ урології як науки (термінологія, методи дослідження, загальні 

клінічні симптоми основних захворювань органів сечової та чоловічої статевої систем, принципи діагностики та лікування, профілактики 

захворюваності) та відпрацювання практичних навичок з дослідження, з методів надання невідкладної допомоги. 

 

2. ОЧІКУВАНІ КОМПЕТЕНТНОСТІ, ЯКІ ПЛАНУЄТЬСЯ СФОРМУВАТИ, 

ТА ДОСЯГНЕННЯ ПРОГРАМНИХ РЕЗУЛЬТАТІВ 

 

У процесі реалізації програми дисципліни «Урологія» формуються наступні компетентності із передбачених освітньою програмою: 

 

Інтегральна компетентність 

Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми у професійній діяльності в галузі охорони здоров’я зі спеціальності 

«Медицина», або у процесі навчання, що передбачає здійснення діагностичного пошуку і характеризується комплексністю та складністю умов 

та вимог. 

 

Загальні компетентності (ЗК) 

ЗК 1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК 2. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. 

ЗК 3. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

ЗК 4. Знання і розуміння предметної галузі та розуміння професійної діяльності. 

ЗК 5. Здатність до адаптації та дії в новій ситуації. 

ЗК 7. Здатність до міжособистісної взаємодії та праці в команді. 

 

Спеціальні (фахові) компетентності 

ФК 1. Здатність збирати медичну інформацію про пацієнта і аналізувати клінічні дані. 

ФК 2. Здатність до визначення необхідного переліку лабораторних та інструментальних досліджень та оцінки їх результатів. 
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ФК 3. Здатність до встановлення попереднього та клінічного діагнозу захворювання. 

ФК 4. Здатність до визначення необхідного режиму праці, відпочинку та харчування при лікуванні та профілактиці захворювань. 

ФК 5. Здатність до визначення принципів та характеру лікування, реабілітації та профілактики захворювань. 

ФК 6. Здатність до діагностування невідкладних станів. 

ФК 7. Здатність до визначення тактики та надання екстреної медичної допомоги. 

ФК 8. Здатність до проведення лікувально-евакуаційних заходів. 

ФК 9. Здатність до виконання медичних маніпуляцій. 

ФК 10. Здатність розв'язувати медичні проблеми у нових або незнайомих середовищах за наявності неповної або обмеженої 

інформації з урахуванням аспектів соціальної та етичної відповідальності.. 

ФК 13. Здатність до проведення експертизи працездатності. 

ФК 14. Здатність до ведення медичної документації, в тому числі електронних форм. 

ФК 15. Здатність до оцінювання впливу навколишнього середовища, соціально-економічних та біологічних детермінант на стан здоров’я 

індивідуума, сім’ї, популяції. 

ФК 16. Здатність до проведення аналізу діяльності лікаря, підрозділу, закладу охорони здоров’я, забезпечення якості медичної допомоги і 

підвищення ефективності використання медичних ресурсів. 

ФК 17. Здатність до організації та інтеграції надання медичної допомоги населенню та проведення маркетингу медичних послуг. 

ФК 18. Здатність до проведення епідеміологічних та медико- статистичних досліджень здоров’я населення; обробки соціальної, 

економічної та медичної інформації. 

ФК 19. Здатність зрозуміло і неоднозначно доносити власні знання, висновки та аргументацію з проблем охорони здоров’я та дотичних 

питань до фахівців і нефахівців, зокрема до осіб, які навчаються. 

ФК 20. Здатність управляти робочими процесами у сфері охорони здоров’я, які є складними, непередбачуваними та потребують нових 

стратегічних підходів. Здатність розробляти і реалізовувати наукові та прикладні проекти у сфері охорони здоров’я. 

ФК 22. Дотримання професійної та академічної доброчесності, нести відповідальність за достовірність отриманих наукових результатів. 

 
Навчальна дисципліна «Урологія» забезпечує досягнення програмних результатів навчання (ПРН), передбачених освітньою 

програмою: 

ПРН 2. Виділяти та ідентифікувати провідні клінічні симптоми та синдроми; за стандартними методиками, використовуючи попередні дані 

анамнезу хворого, дані огляду хворого, знання про людину, її органи та системи, встановлювати попередній клінічний діагноз захворювання. 

ПРН3. Збирати скарги, анамнез життя та захворювання, оцінювати психомоторний та фізичний розвиток пацієнта, стан органів та систем  

організму, на підставі результатів лабораторних та інструментальних досліджень оцінювати інформацію щодо діагнозу (за списком 4), 

враховуючи вік пацієнта. 

ПРН4. Встановлювати остаточний клінічний діагноз шляхом прийняття обґрунтованого рішення та аналізу отриманих суб’єктивних і 

об’єктивних даних клінічного, додаткового обстеження, проведення диференційної діагностики, дотримуючись відповідних етичних і 

юридичних норм, під контролем лікаря- керівника в умовах закладу охорони здоров’я (за списком 2). 

ПРН5. Призначати та аналізувати додаткові (обов’язкові та за вибором) методи обстеження (лабораторні, функціональні та/або 

інструментальні) (за списком 4), пацієнтів із захворюваннями органів і систем організму для проведення диференційної діагностики 

захворювань (за списком 2). 
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ПРН6. Визначити головний клінічний синдром або чим обумовлена тяжкість стану потерпілого/постраждалого (за списком 3) шляхом 

прийняття обґрунтованого рішення та оцінки стану людини за будь-яких обставин (в умовах закладу охорони здоров’я, за його межами) у 

т.ч. в умовах надзвичайної ситуації та бойових дій, в польових умовах, в умовах нестачі інформації таобмеженого часу. 

ПРН7.Визначати характер та принципи лікування хворих (консервативне, оперативне) із захворюваннями (за списком 2), враховуючи  вік 

пацієнта, в умовах закладу охорони здоров’я, за його межами та на етапах медичної евакуації, в т.ч. у польових умовах, на підставі 

попереднього клінічного діагнозу,дотримуючись відповідних етичних та юридичних норм, шляхом прийняття обґрунтованого рішення за 

існуючими алгоритмами та стандартними схемами, у разі необхідності розширення стандартної схеми вміти обґрунтувати персоніфіковані 

рекомендації під контролем лікаря-керівника в умовах лікувальної установи. 

ПРН8.Визначати необхідний режим праці, відпочинку та харчування на підставі заключного клінічного діагнозу, дотримуючись відповідних 

етичних та юридичних норм, шляхом прийняття обґрунтованого рішення за існуючими алгоритмами та стандартними схемами. 

ПРН12. Визначати тактику та надавати екстрену медичної допомогу при невідкладних станах (за списком 3) в умовах обмеженого часу згідно 

з існуючими клінічними протоколами та стандартами лікування. 

ПРН13. Організовувати надання медичної допомоги та лікувально-евакуаційних заходів населенню та військовослужбовцям в умовах 

надзвичайних ситуації та бойових дій, в т.ч. у польових умовах. 
ПРН14. Формувати раціональні медичні маршрути пацієнтів; організовувати взаємодію з колегами в своєму та інших закладах, організаціях 

та установах; застосовувати інструменти просування медичних послуг на ринку, на підставі аналізу потреб населення, в умовах 

функціонування закладу охорони здоров’я, його підрозділу, в конкурентному середовищі. 

ПРН15. Виконувати медичні маніпуляції (за списком 5) в умовах лікувального закладу, вдома або на виробництві на підставі попереднього 

клінічного діагнозу та/або показників стану пацієнта шляхом прийняття обґрунтованого рішення, дотримуючись відповідних етичних та  

юридичних норм. 

ПРН16. Визначати стан функціонування та обмежень життєдіяльності особи та тривалість непрацездатності з оформленням відповідних 

документів, в умовах закладу охорони здоров’я на підставі даних про захворювання та його перебіг, особливості професійної діяльності 

людини, тощо. Вести медичну документаціющодо пацієнта та контингенту населення на підставі нормативних документів. 

ПРН24. Діяти у професійній сфері з урахуванням власної свободи і безпеки у співпраці й порозумінні з членами соціуму; вміти приймати  

рішення і нести за них відповідальність, ефективно працювати в команді. 
 

Заплановані результати навчання за навчальною дисципліною 

Знати: 

- загальні питання організації урологічної допомоги; 

- причини розвитку патологічних процесів; 

- особливості клінічної симптоматики основних захворювань органів сечової і чоловічої статевої систем; 

- тактику лікування. 

 

Вміти: 

- виставити попередній діагноз поширених урологічних захворювань та пошкоджень; 

- надати першу лікарську допомогу; 

- прийняти рішення щодо наступної лікарської допомоги; 
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- висвітлити зв’язок патологічного процесу в організмі із захворюванням органів сечової і чоловічої статевої систем, визначити і надати лікарські 

пропозиції; 

- на основі знання епідеміології, ролі факторів зовнішнього середовища, генетичних і соціальних факторів, сучасних досягнень урології вміти 

проводити профілактичні заходи щодо запобігання виникнення пошкоджень органів сечостатевої системи і розвитку тяжкої форми інвалідності 

– ниркової недостатності. 

 

3. ОБСЯГ ТА ОЗНАКИ КУРСУ 

Загалом Вид заняття Ознаки курсу 

ЄКТС годин 
 

Лекційні заняття 
 

Практичні заняття 
 

Самостійна робота 
Курс, (рік 

навчання) 

Семестр Обов’язкова / 

вибіркова 

3 90 14 28 48 5 9 Обов’язкова 

 

4. СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

 
Назви тем 

Кількість годин 

усього лекції практ. самост . роб. 

Тема 1. Клінічна анатомія і фізіологія органів сечової та чоловічої 

статевої системи. Семіотика урологічних захворювань. 

 
8 

 
2 

 
2 

 
4 

Тема 2. Методи обстеження урологічних хворих. 10 2 2 4 

Тема 3. Аномалії розвитку органів сечової та чоловічої статевої 

систем. 

 
6 

 
0 

 
2 

 
4 

Тема 4. Гострий пієлонефрит. 8 2 2 4 

Тема 5. Хронічний пієлонефрит. Піонефроз. Паранефрит 8 2 2 4 

Тема 6. Цистит, простатит, уретрит, каверніт, епідидиміт. 8 2 2 4 

Тема 7. Туберкульоз сечової системи. Туберкульоз чоловічої статевої 
системи. 

6 0 2 4 

Тема 8. Сечокам’яна хвороба. 10 2 4 4 

Тема 9. Травматичні пошкодження органів сечової та чоловічої статевої 

систем. 

 

8 
 

2 
 

2 
 

4 
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Тема 10. Новоутворення органів сечової системи. Новоутворення 

органів чоловічої статевої системи. 

 
6 

 
0 

 
2 

 
4 

Тема 11. Гостра і хронічна ниркова недостатність. 8 0 4 4 

Тема 12. Невідкладна допомога при урологічних захворюваннях. 6 0 2 4 

Усього годин 90 14 28 48 

Підсумковий контроль - іспит 
 

 

5. ТЕХНІЧНЕ Й ПРОГРАМНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ / ОБЛАДНАННЯ 

Студенти отримують теми та питання курсу, основну і додаткову літературу, рекомендації, завдання та оцінки за їх виконання як 

традиційним шляхом, так і з використанням університетської платформи он-лайн навчання на базі Moodle. Окрім того, практичні навички у 

пошуку та аналізу інформації за курсом, з оформлення індивідуальних завдань, тощо, студенти отримують, користуючись університетськими 

комп’ютерними класами та бібліотекою. 

 

6. ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН ПРАКТИЧНИХ ЗАНЯТЬ 

 
№ з/п  

Назва теми 
Кількість годин 

1 Тема 1. Клінічна анатомія і фізіологія органів сечової та чоловічої статевої системи. Семіотика урологічних захворювань. 1. 

Анатомічна будова нирок (топографія, зовнішня та внутрішня будова, особливості кровопостачання та іннервації). 2. 

Анатомічна будова сечоводів (топографія, відділи, будова, фізіологічні звуження, кровопостачання та іннервація). 3. 

Анатомічна будова сечового міхура (топографія сечового міхура у жінок та чоловіків, відділи, будова, кровопостачання та 

іннервація). 4. Анатомічна будова чоловічого та жіночого сечівника (топографія чоловічого та жіночого сечівника, відділи 

чоловічого сечівника, будова, кровопостачання та іннервація чоловічого та жіночого сечівника). 5. Фізіологія нирок, 

сечоводів, сечового міхура, чоловічого та жіночого сечівника. 6. Анатомічна будова передміхурової залози (топографія, 

будова, кровопостачання та іннервація). 7. Анатомічна будова калитки (топографія, оболонки калитки, кровопостачання та 

іннервація). 8. Анатомічна будова сім’яної протоки, сім’яного канатика, сім’яного пухирця (топографія, будова, 

кровопостачання та іннервація). 9. Анатомічна будова яєчка та придатка (топографія, зовнішня та внутрішня будова, 

кровопостачання та іннервація). 10. Анатомічна будова статевого члена (топографія, будова, кровопостачання та іннервація). 

11. Фізіологія чоловічих статевих органів. 1. Біль в поперековій ділянці. Загальна характеристика, етіологія, локалізація, 

іррадіація. Ниркова колька. Етіологія і патогенез болю при захворюваннях сечового міхура, передміхурової залози та 

зовнішніх статевих органів. 2. Розлади сечовипускання. Визначення, етіологія, патогенез. Странгурія, полакіурія, олігакіурія, 

ноктурія. Нетримання сечовипускання, його види. Невтримання сечовипускання. Гостра і хронічна затримка сечовипускання. 
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 Залишкова сеча та методи її визначення. Парадоксальна ішурія. Симптоми нижніх сечових шляхів. 3. Кількісні зміни в сечі: 

фізіологічна і патологічна поліурія. Ніктурія. Олігурія. Анурія. Види анурії: дониркова, ниркова, післяниркова, їх причини. 4. 

Якісні зміни в сечі: гематурія, її види, причини. Піурія, її види. Протеінурія, її види. Бактеріурія, її види. Пневматурія. Хілурія. 

Зміни питомої ваги. Гемоглобінурія. Міоглобінурія. Крісталурія. Глюкозурія. Гідатидурія. Сперматурія. Патологічні зміни 

сперми та виділення із сечівника. 

 

2 Тема 2. Методи обстеження урологічних хворих. 1. Особливості збору анамнезу при урологічних захворюваннях. 2. 

Нирки. Огляд ділянки нирок. Пальпація нирок. Диференціально-діагностичне значення змін контурів поперекової 

ділянки. Головні патологічні процеси, що пальпаторно симулюють захворювання нирок. Діагностичне значення 

симптому "постукування" по поперековій ділянці. 3. Сечовий міхур. Основні патологічні процеси, які призводять до  

збільшення сечового міхура. Діагностичне значення огляду, пальпації і перкусії сечового міхура. 4. Передміхурова 

залоза, сім'яні міхурці. Методика пальцьового ректального дослідження. Зміни в передміхуровій залозі при різних її 

захворюваннях. Діагностичне значення аналізу секрету передміхурової залози. 5. Сечівник. Методика огляду і пальпації 

та їх діагностична цінність. 6. Статевий член. Діагностичне значення даних огляду і пальпації. 7. Яєчко. Методика  

огляду і пальпації та їх діагностичне значення. Диференціальнодіагностичне значення діафаноскопії. 8. Лабораторні 

методи дослідження сечі та крові. Діагностичне значення загального аналізу сечі та крові. Методика та інтерпретація 

трисклянкової проби, аналізу сечі за Нечипоренко. Виявлення атипових клітин в сечі та їх діагностичне значення. 

Діагностичне значення виявлення у крові простатичного специфічного антигену. Зміни біохімічних показників крові 

при урологічних захворюваннях 9. Оглядовий знімок. Інтерпретація знімка: тіні кістково-м'язового апарату, 

скелетотопія нирок, зображення тіней нирок і патологічних утворень. 10. Екскреторна урографія, її види. Види 

контрастних речовин. Методика виконання. Інтерпретація екскреторних урограм. Протипоказання до виконання 

екскреторної урографії. Можливі ускладнення та їх профілактика. 11. Ретроградна уретеропієлографія. Види 

контрастних речовин для ретроградної уретеропієлографії, кількість препарату, яку необхідно ввести в миску. 

Інтерпретація уретеропієлограм. Переваги і недоліки ретроградної уретеропієлографії. 12. Цистографія, її види: 

низхідна, висхідна, мікційна. Суть методу, показання і методи виконання. 13. Уретрографія, її види: висхідна і мікційна 

нисхідна, методика виконання, діагностична цінність. Ускладнення при уретрографії та їх профілактика. 14. Ниркова 

ангіографія, її види. Фази ангіограми. Цінність ниркової ангіографії як функціонально-морфологічного методу. 

Показання і протипоказання до виконання ниркової ангіографії. Ускладнення та їх профілактика. Ангіографічні ознаки 

різних патологічних процесів в нирках. 15. Комп'ютерна томографія і магнітно-резонансна томографія, показання до їх 

використання, діагностичні можливості. 16. Позитронно-емісійна томографія, показання та діагностичні можливості. 

17. Динамічна та статична радіоізотопна ренографія, методика виконання. Діагностична цінність. Остеосцинтиграфія, 

показання до застосування в урології. 18. Ультразвукове дослідження: визначення, види: трансабдомінальне, 

трансректальне і трансвагінальне дослідження, показання до них. Новітні різновиди ультразвукового дослідження:  

ультразвукова томографія, гармонійна ехографія, еластографія, тривимірна ультразвукове дослідження, віртуальна 

цистоскопія, ендолюмінальна ультрасонографія, мікційна УЗ-цистоуретроскопія, еходоплерографія, тривимірна 

еходоплерографія; показання та діагностичні можливості. 19. Пункційне дослідження нирки, ниркової миски і 

передміхурової   залози   під   ультразвуковим   контролем.   20.   Методи   вивчення   уродинаміки:   урофлоуметрія, 
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 цистоманометрія, дослідження «тискпотік». 21. Види катетерів. Еластичні катетери Нелатона, Тімана, Фолея, Петцера, 

показання до їх використання. Шкала Шар'єра для визначення діаметра катетера. Катетеризація сечового міхура 

чоловіків і жінок. Можливі ускладнення катетеризації сечового міхура, їх профілактика і лікування. Методика 

проведення металевого катетера у чоловіків. Бужування уретри. 22. Ендоскопія в урології. Інструменти для 

ендоскопічного обстеження. Уретроскопія. Цисто- і хромоцистоскопія. Техніка виконання уретроскопії, цистоскопії, 

хромоцистоскопії. Ускладнення цистоскопії, їх профілактика і лікування. Техніка катетеризації сечоводів. 

Уретероскопія, пієлоскопія. Перкутанна пієлоскопія, некроскопія. Показання та методика катетеризації сечоводів та 
встановлення сечовідних катетерів-стентів. 

 

3 Тема 3. Аномалії розвитку органів сечової та чоловічої статевої систем. 1. Частота аномалій розвитку органів сечової і 

чоловічої статевої систем. Сучасна класифікація аномалій розвитку. 2. Аномалії ниркових судин, нирок, сечоводів,  

урахуса, сечового міхура, сечівника, чоловічих статевих органів. 3. Клінічне значення аномалій розвитку, методи їх 

діагностики. 4. Ускладнення при аномаліях сечової і чоловічої статевої систем. 5. Принципи лікування. Показання до  

хірургічного лікування, оптимальний вік для оперативного втручання. 

 

 
 

2 

4 Тема 4. Гострий пієлонефрит. 1. Класифікація. Етіологія, патогенез, шляхи поширення інфекції. Значення 

мисковониркових рефлюксів, загального стану організму, його імунобіологічної реактивності у виникненні 

пієлонефриту. Місцеві чинники, які сприяють розвитку пієлонефриту. 2. Різні патоморфологічні форми гострого 

пієлонефриту: серозний, апостематозний, карбункул нирки, абсцес нирки, некротичний папіліт, емфізематозний та 

ксантогранулематозний пієлонефрити. 3. Клініка, діагностика. 4. Лікування: консервативне і оперативне. Найбільш 

поширені антибактеріальні препарати. Значення визначення чутливості мікрофлори сечі до антибіотиків. 

 

 
 

2 

5 Тема 5. Хронічний пієлонефрит. Піонефроз. Паранефрит. 1. Хронічний пієлонефрит. Етіологія. Фази клінічного 

перебігу. Клініка, діагностика, лікування. 2. Піонефроз: клініка, діагностика, лікування. 3. Гострий і хронічний 

паранефрит. Паранефрит: визначення, шляхи проникнення інфекції. Клініка. Шляхи проривання гною. Діагностика. 

Лікування. 
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6 Тема 6. Цистит, простатит, уретрит, каверніт, епідидиміт. 1. Цистит: класифікація, шляхи проникнення інфекції. 

Фактори, які сприяють виникненню циститу: місцеві, загальні. Симптоматика. Діагностика. Лікування. 2. Простатит: 

визначення, класифікація, етіологія, клініка. Діагностика. Шляхи прориву абсцесу передміхурової залози. Лікування 

простатитів. 3. Уретрит: етіологія і патогенез, класифікація. Види збудників. Клінічний перебіг, діагностика. Лікування 

уретритів та їх ускладнень. 4. Епідидиміт та орхіт: визначення, етіологія, патогенез. Клінічний перебіг, діагностика і 

лікування. 5. Каверніт: визначення, етіологія, клінічний перебіг, діагностика, лікування. 

 

 
 

2 

7 Тема 7. Туберкульоз сечової системи. 1. Туберкульоз нирки: етіологія, патогенез. Шляхи проникнення збудника  

захворювання. Стадії розвитку захворювання. Патологоанатомічна картина. Клінічна картина. Методи діагностики. 

Сучасні методи лікування. Диспансерний нагляд. Види оперативного лікування. Туберкульоз чоловічої статевої 

системи. 1. Туберкульоз чоловічих статевих органів: етіологія, патогенез, клінічний перебіг. Діагностика та методи 

лікування. 
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8 Тема 8. Сечокам’яна хвороба. 1. Епідеміологія сечокам'яної хвороби. Етіологія і патогенез. Класифікація каменів за  

розміром, локалізацією та хімічним складом та рентген контрастністю. 2. Камені нирок та сечоводів: клінічна картина, 

діагностика, лікування. Коралоподібний нефролітіаз, класифікація, клініка, діагностика, лікування. Ускладнення 

каменів нирки та сечоводів. Сучасні методи лікування сечокам'яної хвороби. Показання до оперативного лікування. 3. 

Камені сечового міхура: етіологія, клінічна картина, діагностика, лікування. 4. Камені уретри: клініка, діагностика,  

лікування. 5. Камені передміхурової залози: клініка, діагностика, лікування. 

 

 

 
4 

9 Тема 9. Травматичні пошкодження органів сечової та чоловічої статевої систем. 1. Пошкодження нирок: відкриті і 

закриті. Пошкодження нирок в поєднанні з травмою інших органів. Класифікація, клінічні прояви, діагностика, 

консервативне і оперативне лікування. 2. Ятрогенні пошкодження нирок і сечоводів: клініка, діагностика, лікування. 

3. Пошкодження сечового міхура: відкриті і закриті. Класифікація, клінічні прояви, особливості діагностики. 

Діагностичне значення проби Зельдовича та цистографії (техніка виконання та інтерпретація). Консервативне та 

оперативне лікування. 4. Пошкодження сечівника. Причини пошкодження і механізм травми. Клініка, діагностика, 

лікування. Висхідна уретроцистографія та її діагностична цінність. Епіцистостомія і дренування урогематоми. 

Можливість первинної пластики сечівника. 5. Пошкодження органів калитки: види пошкоджень, симптоматика, 

діагностика, лікування. 
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10 Тема 10. Новоутворення органів сечової системи. 1. Рак паренхіми нирки: етіологія, патологічна анатомія, 

симптоматика, діагностика, шляхи метастазування, лікування. 2. Пухлина Вільмса – аденоміосаркома: етіологія, 

патогенез, симптоматика, діагностика, лікування. 3. Рак ниркової миски та сечоводів: етіологія, патогенез, 

симптоматика, діагностика, лікування. 4. Рак сечового міхура: етіологія, патогенез, симптоматика, діагностика, 

лікування. Місце ендоскопічної хірургії в лікуванні раку сечового міхура. Новоутворення органів чоловічої статевої 

системи. 1. Гіперплазія передміхурової залози. Етіологія і патогенез. Клінічні прояви. Діагностика. Лікування: 

консервативне і оперативне. Сучасні малоінвазивні методи лікування гіперплазії, показання до їх виконання. 2. Рак 

передміхурової залози. Етіологія. Стадії захворювання. Клінічна картина, діагностика, лікування. Значення 

простатичного специфічного антигену в діагностиці рака передміхурової залози. Гормонотерапія рака передміхурової 

залози. 3. Пухлини яєчка. Патогенетичне значення травми яєчка і крипторхізму в розвитку пухлин яєчка. Шляхи  

метастазування. Клінічна картина, діагностика, лікування. 4. Рак статевого члена. Етіологія. Роль фімозу і 

баланопоститу в розвитку раку статевого члена. Клініка, діагностика. Принципи лікування. 
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11 Тема 11. Гостра і хронічна ниркова недостатність. 1. Гостра ниркова недостатність: етіологія, патогенез, стадії захворювання. 

Симптоматика, діагностика. Принципи консервативної терапії. Кишковий діаліз, перитонеальний діаліз і гемодіаліз в 

лікуванні гострої ниркової недостатності. 2. Етіологія і патогенез хронічної ниркової недостатності. Стадії і форми клінічного 

перебігу. Клініка, діагностика, лікування. Показання до проведення перитонеального діалізу і гемодіалізу. 3. Трансплантація 

нирки. Показання до трансплантації нирки. Підготовка реципієнта. Вибір донора. Ведення післяопераційного періоду. 

 

 
 

4 
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12 Тема 12. Невідкладна допомога при урологічних захворюваннях. 1. Ниркова колька. Причини виникнення та патогенез. 

Основні клінічні прояви ниркової кольки. Диференціальний діагноз з іншими захворюваннями. Методи купування 

ниркової кольки. 2. Гематурія: етіологія, класифікація, діагностика та методи консервативного та оперативного 

лікування. 3. Гостра затримка сечовипускання. Причини. Діагностика. Перша допомога. 4. Анурія. Види анурії.  

Причини виникнення анурії. Симптоматика. Діагностика. Лікування. 5. Перекрут яєчка: етіологія, симптоматика, 

діагностика, лікування. 6. Парафімоз: причини, симптоматика, діагностика. Перша допомога. 

 

 

 

2 

 Усього 28 

 

 

7. ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН ЛЕКЦІЙ 

 
№ з/п  

Назва теми 
Кількість годин 

1 Клінічна анатомія і фізіологія органів сечової та чоловічої статевої системи. Семіотика урологічних захворювань. 1. 

Анатомічна будова нирок (топографія, зовнішня та внутрішня будова, особливості кровопостачання та іннервації). 2. 

Анатомічна будова сечоводів (топографія, відділи, будова, фізіологічні звуження, кровопостачання та іннервація). 3. 

Анатомічна будова сечового міхура (топографія сечового міхура у жінок та чоловіків, відділи, будова, кровопостачання та 

іннервація). 4. Анатомічна будова чоловічого та жіночого сечівника (топографія чоловічого та жіночого сечівника, відділи 

чоловічого сечівника, будова, кровопостачання та іннервація чоловічого та жіночого сечівника). 5. Фізіологія нирок, 

сечоводів, сечового міхура, чоловічого та жіночого сечівника. 6. Анатомічна будова передміхурової залози (топографія, 

будова, кровопостачання та іннервація). 7. Анатомічна будова калитки (топографія, оболонки калитки, кровопостачання та 

іннервація). 8. Анатомічна будова сім’яної протоки, сім’яного канатика, сім’яного пухирця (топографія, будова, 

кровопостачання та іннервація). 9. Анатомічна будова яєчка та придатка (топографія, зовнішня та внутрішня будова, 

кровопостачання та іннервація). 10. Анатомічна будова статевого члена (топографія, будова, кровопостачання та іннервація). 

11. Фізіологія чоловічих статевих органів. 1. Біль в поперековій ділянці. Загальна характеристика, етіологія, локалізація, 

іррадіація. Ниркова колька. Етіологія і патогенез болю при захворюваннях сечового міхура, передміхурової залози та 

зовнішніх статевих органів. 2. Розлади сечовипускання. Визначення, етіологія, патогенез. Странгурія, полакіурія, олігакіурія, 

ноктурія. Нетримання сечовипускання, його види. Невтримання сечовипускання. Гостра і хронічна затримка сечовипускання. 

Залишкова сеча та методи її визначення. Парадоксальна ішурія. Симптоми нижніх сечових шляхів. 3. Кількісні зміни в сечі: 

фізіологічна і патологічна поліурія. Ніктурія. Олігурія. Анурія. Види анурії: дониркова, ниркова, післяниркова, їх причини. 4. 

Якісні зміни в сечі: гематурія, її види, причини. Піурія, її види. Протеінурія, її види. Бактеріурія, її види. Пневматурія. Хілурія. 
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 Зміни питомої ваги. Гемоглобінурія. Міоглобінурія. Крісталурія. Глюкозурія. Гідатидурія. Сперматурія. Патологічні зміни 

сперми та виділення із сечівника. 

 

2 Методи обстеження урологічних хворих. 1. Особливості збору анамнезу при урологічних захворюваннях. 2. Нирки. 

Огляд ділянки нирок. Пальпація нирок. Диференціально-діагностичне значення змін контурів поперекової ділянки. 

Головні патологічні процеси, що пальпаторно симулюють захворювання нирок. Діагностичне значення симптому 

"постукування" по поперековій ділянці. 3. Сечовий міхур. Основні патологічні процеси, які призводять до збільшення 

сечового міхура. Діагностичне значення огляду, пальпації і перкусії сечового міхура. 4. Передміхурова залоза, сім'яні 

міхурці. Методика пальцьового ректального дослідження. Зміни в передміхуровій залозі при різних її захворюваннях.  

Діагностичне значення аналізу секрету передміхурової залози. 5. Сечівник. Методика огляду і пальпації та їх 

діагностична цінність. 6. Статевий член. Діагностичне значення даних огляду і пальпації. 7. Яєчко. Методика огляду і 

пальпації та їх діагностичне значення. Диференціальнодіагностичне значення діафаноскопії. 8. Лабораторні методи 

дослідження сечі та крові. Діагностичне значення загального аналізу сечі та крові. Методика та інтерпретація 

трисклянкової проби, аналізу сечі за Нечипоренко. Виявлення атипових клітин в сечі та їх діагностичне значення. 

Діагностичне значення виявлення у крові простатичного специфічного антигену. Зміни біохімічних показників крові 

при урологічних захворюваннях 9. Оглядовий знімок. Інтерпретація знімка: тіні кістково-м'язового апарату, 

скелетотопія нирок, зображення тіней нирок і патологічних утворень. 10. Екскреторна урографія, її види. Види 

контрастних речовин. Методика виконання. Інтерпретація екскреторних урограм. Протипоказання до виконання 

екскреторної урографії. Можливі ускладнення та їх профілактика. 11. Ретроградна уретеропієлографія. Види 

контрастних речовин для ретроградної уретеропієлографії, кількість препарату, яку необхідно ввести в миску. 

Інтерпретація уретеропієлограм. Переваги і недоліки ретроградної уретеропієлографії. 12. Цистографія, її види: 

низхідна, висхідна, мікційна. Суть методу, показання і методи виконання. 13. Уретрографія, її види: висхідна і мікційна 

нисхідна, методика виконання, діагностична цінність. Ускладнення при уретрографії та їх профілактика. 14. Ниркова 

ангіографія, її види. Фази ангіограми. Цінність ниркової ангіографії як функціонально-морфологічного методу. 

Показання і протипоказання до виконання ниркової ангіографії. Ускладнення та їх профілактика. Ангіографічні ознаки 

різних патологічних процесів в нирках. 15. Комп'ютерна томографія і магнітно-резонансна томографія, показання до їх 

використання, діагностичні можливості. 16. Позитронно-емісійна томографія, показання та діагностичні можливості. 

17. Динамічна та статична радіоізотопна ренографія, методика виконання. Діагностична цінність. Остеосцинтиграфія, 

показання до застосування в урології. 18. Ультразвукове дослідження: визначення, види: трансабдомінальне, 

трансректальне і трансвагінальне дослідження, показання до них. Новітні різновиди ультразвукового дослідження: 

ультразвукова томографія, гармонійна ехографія, еластографія, тривимірна ультразвукове дослідження, віртуальна 

цистоскопія, ендолюмінальна ультрасонографія, мікційна УЗ-цистоуретроскопія, еходоплерографія, тривимірна 

еходоплерографія; показання та діагностичні можливості. 19. Пункційне дослідження нирки, ниркової миски і 

передміхурової залози під ультразвуковим контролем. 20. Методи вивчення уродинаміки: урофлоуметрія, 

цистоманометрія, дослідження «тискпотік». 21. Види катетерів. Еластичні катетери Нелатона, Тімана, Фолея, Петцера, 

показання до їх використання. Шкала Шар'єра для визначення діаметра катетера. Катетеризація сечового міхура 

чоловіків і жінок. Можливі ускладнення катетеризації сечового міхура, їх профілактика і лікування. Методика 

проведення металевого катетера у чоловіків. Бужування уретри. 22. Ендоскопія в урології. Інструменти для 
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 ендоскопічного обстеження. Уретроскопія. Цисто- і хромоцистоскопія. Техніка виконання уретроскопії, цистоскопії, 

хромоцистоскопії. Ускладнення цистоскопії, їх профілактика і лікування. Техніка катетеризації сечоводів. 

Уретероскопія, пієлоскопія. Перкутанна пієлоскопія, некроскопія. Показання та методика катетеризації сечоводів та 
встановлення сечовідних катетерів-стентів. 

 

3 Гострий пієлонефрит. Класифікація гострого пієлонефриту. Етіологія, патогенез, шляхи поширення інфекції. Значення 

мисково-ниркових рефлюксів, загального стану організму, його імунобіологічної реактивності у виникненні 

пієлонефриту. Місцеві чинники, які сприяють розвитку пієлонефриту. Різні патоморфологічні форми гострого 

пієлонефриту: серозний, апостематозний, карбункул нирки, абсцес нирки, некротичний папіліт, емфізематозний та 

ксантогранулематозний пієлонефрити. Клініка, діагностика. Лікування: консервативне і оперативне. Найбільш 

поширені антибактеріальні препарати. Значення визначення чутливості мікрофлори сечі до антибіотиків. Ургентні 

методи відновлення пасажу сечі із нирки: катетеризація, ендоуретеральне стентування, пункційна черезшкірна 

(перекутанна) нефростомія. Сепсис та синдром системної запальної відповіді. 

 

 

 
 

2 

4 Хронічний пієлонефрит. Піонефроз. Паранефрит Етіологія. Фази клінічного перебігу. Клініка, діагностика, лікування. 
Гострий і хронічний паранефрит. Паранефрит: визначення, шляхи проникнення інфекції. Клініка. Шляхи проривання 
гною. Діагностика. Лікування. Піонефроз: клініка, діагностика, лікування. 

 
2 

5 Цистит, простатит, уретрит, каверніт, епідидиміт. Цистит: класифікація, шляхи проникнення інфекції. Фактори, які 

сприяють виникненню циститу: місцеві, загальні. Симптоматика. Діагностика. Лікування. Простатит: визначення, 

класифікація, етіологія, клініка. Діагностика. Шляхи прориву абсцесу передміхурової залози. Лікування простатитів. 

Уретрит: етіологія і патогенез, класифікація. Види збудників. Клінічний перебіг, діагностика. Лікування уретритів та 

їх ускладнень. Епідидиміт та орхіт: визначення, етіологія, патогенез. Клінічний перебіг, діагностика і лікування. 
Каверніт: визначення, етіологія, клінічний перебіг, діагностика, лікування. 

 

 
 

2 

6 Сечокам’яна хвороба. Епідеміологія сечокам'яної хвороби. Етіологія і патогенез. Класифікація каменів за розміром,  

локалізацією та хімічним складом та рентген контрастністю. Камені нирок та сечоводів: клінічна картина, діагностика, 

лікування. Коралоподібний нефролітіаз, класифікація, клініка, діагностика, лікування. Ускладнення каменів нирки та 

сечоводів. Сучасні методи лікування сечокам'яної хвороби. Показання до оперативного лікування. Камені сечового  

міхура: етіологія, клінічна картина, діагностика, лікування. Камені уретри: клініка, діагностика, лікування. Камені 
передміхурової залози: клініка, діагностика, лікування. 

 

 
 

2 

7 Травматичні пошкодження органів сечової та чоловічої статевої систем. 1. Пошкодження нирок: відкриті і закриті. 

Пошкодження нирок в поєднанні з травмою інших органів. Класифікація, клінічні прояви, діагностика, консервативне 

і оперативне лікування. 2. Ятрогенні пошкодження нирок і сечоводів: клініка, діагностика, лікування. 3. Пошкодження 

сечового міхура: відкриті і закриті. Класифікація, клінічні прояви, особливості діагностики. Діагностичне значення 

проби Зельдовича та цистографії (техніка виконання та інтерпретація). Консервативне та оперативне лікування. 4. 

Пошкодження сечівника. Причини пошкодження і механізм травми. Клініка, діагностика, лікування. Висхідна 

уретроцистографія та її діагностична цінність. Епіцистостомія і дренування урогематоми. Можливість первинної 

пластики сечівника. 5. Пошкодження органів калитки: види пошкоджень, симптоматика, діагностика, лікування. 

 

 

 
 

2 
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До самостійної роботи студентів щодо вивчення дисципліни «Урологія» включаються: 

1. Знайомство з науковою та навчальною літературою відповідно зазначених у програмі тем. 

2. Опрацювання лекційного матеріалу. 

3. Підготовка до практичних занять. 

4. Консультації з викладачем протягом семестру. 

5. Самостійне опрацювання окремих питань навчальної дисципліни. 

6. Підготовка та виконання індивідуальних завдань у вигляді есе, рефератів тощо. 

7. Підготовка до підсумкового контролю. 

 
Тематика та питання до самостійної підготовки та індивідуальних завдань 

 

 
№ з/п  

Назва теми 
Кількість годин 

1 Тема 1. Клінічна анатомія і фізіологія органів сечової та чоловічої статевої системи. Семіотика урологічних захворювань. 4 

2 Тема 2. Методи обстеження урологічних хворих. 4 

3 Тема 3. Аномалії розвитку органів сечової та чоловічої статевої систем. 4 

4 Тема 4. Гострий пієлонефрит. 4 

5 Тема 5. Хронічний пієлонефрит. Піонефроз. Паранефрит 4 

6 Тема 6. Цистит, простатит, уретрит, каверніт, епідидиміт. 4 

7 Тема 7. Туберкульоз сечової системи. Туберкульоз чоловічої статевої системи. 4 

8 Тема 8. Сечокам’яна хвороба. 4 

9 Тема 9. Травматичні пошкодження органів сечової та чоловічої статевої систем. 4 

10 Тема 10. Новоутворення органів сечової системи. Новоутворення органів чоловічої статевої системи. 4 

11 Тема 11. Гостра і хронічна ниркова недостатність. 4 

12 Тема 12. Невідкладна допомога при урологічних захворюваннях. 4 

 Усього 48 

 

9. ВИДИ ТА МЕТОДИ КОНТРОЛЮ 
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Робоча програма навчальної дисципліни передбачає наступні види та методи контролю: 
Види контролю Складові оцінювання 

поточний контроль, який здійснюється у ході: проведення практичних занять, виконання індивідуального 

завдання; проведення консультацій та відпрацювань. 

50% 

підсумковий контроль, який здійснюється у ході проведення іспиту. 50% 

 

Методи діагностики знань 

(контролю) 

фронтальне опитування; наукова доповідь, реферати, усне повідомлення, індивідуальне опитування; 

робота у групах; ділова гра, розв`язання ситуаційних завдань, кейсів, практичних завдань, іспит 

 

Питання до підсумкового контролю 

1. Органи сечової і чоловічої статевої систем, їх функціональне значення. 

2. Клінічна анатомія органів сечової і чоловічої статевої систем. 

3. Болі при захворюванні нирок. 

4. Болі при захворюванні сечоводів і сечового міхура. 

5. Болі при захворюваннях сечівника і чоловічих статевих органів. 

6. Диференційний діагноз ниркової кольки і гострих хірургічних захворювань органів черевної порожнини. 

7. Ніктурія, її діагностичне значення. 

8. Методика блокади елементів сім'яного канатика і круглої зв'язки матки по Лорин-Епштейну. 

9. Поліурія і поллакіурія. При яких захворюваннях вони спостерігаються? 

10. Нетримання сечі, його види. 

11. Гостра затримка сечовипускання. 

12. Хронічна затримка сечовипускання. 

13. Симптом залишкової сечі. 

14. Анурія, її види. 

15. Причини преренальної форми анурії. 

16. Причини ренальної форми анурії. 

17. Причини постренальної анурії. 

18. Що таке "прихована лейкоцитурія" і методи її виявлення? 

19. Гематурія: види, причини виникнення, методи визначення. 

20. Бактеріурія, її види. 

21. Хілурія, її види. 

22. Піурія. 

23. Пневматурія. 

24. Уретрорагія. 

25. Оглядова урографія та її інтерпретація. 
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26. Екскреторна урографія, її види, методика виконання. 

27. Види рентгенконтрастних речовин. 

28. Протипоказання до виконання екскреторної урографії. 

29. Ретроградна уретеропієлографія, методика виконання. 

30. Ниркова ангіографія, її види. Діагностичне значення. 

31. Цистографія, види: осадочна, мікційна, поліцистографія, показання до виконання, діагностичне значення. 

32. Уретрографія, види, методика виконання. 

33. Радіоізотопна ренографія, методика виконання, діагностична значимість. 

34. Сканування нирок. 

35. Сцинтіграфія, види, діагностична значимість. 

36. Комп'ютерна томографія, магнітно-резонансна томографія. 

37. Ультразвукова сонографія. 

38. Урофлоуметрія, цистоманометрія. 

39. Аномалії ниркових судин. 

40. Аномалії нирок. 

41. Аномалії сечоводів. 

42. Аномалії урахуса. 

43. Аномалії сечового міхура. 

44. Аномалії сечівника. 

45. Аномалії яєчок. 

46. Фімоз. 

47. Гідронефроз: стадії, симптоматика, діагностика, лікування. 

48. Симптоматика, діагностика і лікування нефроптозу. 

49. Гострий пієлонефрит, визначення, класифікація. 

50. Шляхи проникнення інфекції в нирку. 

51. Симптоматика гострого серозного пієлонефриту. 

52. Клініка гострого неускладненого пієлонефриту, діагностика і лікування. 

53. Клініка та діагностика і лікування гострого гнійного пієлонефриту. 

54. Пієлонефрит вагітних: причини виникнення, клініка, діагностика, лікування. 

55. Бактеріємічний шок: стадії, симптоматика, діагностика, лікування. 

56. Етіологія хронічного пієлонефриту, симптоматика, діагностика, лікування. 

57. Піонефроз:симптоматика, діагностика, лікування. 

58. Методи виявлення прихованої лейкоцитурії. 

59. Нефрогенна гіпертензія: види, причини, діагностика, лікування. 

60. Гострий паранефрит: визначення, шляхи проникнення інфекції, симптоматика, діагностика, лікування. 

61. Шляхи прориву гною при паранефриті. 

62. Цистит: класифікація, симптоматика, діагностика, лікування. 

63. Уретрит: класифікація, симптоматика, діагностика, лікування. 
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64. Простатит: класифікація, симптоматика, діагностика, лікування. 

65. Шляхи прориву гною при абсцесі передміхурової залози. 

66. Гострий епідидиміт: етіологія, симптоматика, діагностика, лікування. 

67. Каверніт: симптоматика, діагностика, лікування. 

68. Етіологія і патогенез туберкульозу нирки. 

69. Клініко-рентгенологічна класифікація туберкульозу нирки. 

70. Симптоматика і діагностика туберкульозу нирки. Діагностичне значення провокаційних проб з туберкуліном. 

71. Сучасні методи лікування туберкульозу нирки. 

72. Симптоматика, діагностика і лікування туберкульозного епідидиміту. 

73. Етіологія і патогенез сечокам'яної хвороби. 

74. Клінічна картина каменів нирки. 

75. Ускладнення каменів нирки. 

76. Методи діагностики каменів нирки. 

77. Сучасні методи лікування сечокам'яної хвороби. 

78. Коралоподібні камені, їх класифікація. 

79. Камені сечоводів: симптоматика, діагностика, лікування. 

80. Камені сечового міхура: клініка, діагностика, лікування. 

81. Ехінококоз органів сечової системи. 

82. Філяріоз органів сечостатевої системи. 

83. Сечостатевий шистосомоз (більгарціоз): етіологія, клініка, діагностика і лікування. 

84. Класифікація закритих пошкоджень нирок. 

85. Симптоматика, діагностика і лікування закритих пошкоджень нирок. 

86. Класифікація відкритих пошкоджень нирок, симптоматика, діагностика і лікування. 

87. Пошкодження сечоводів. Симптоматика, діагностика, лікування. 

88. Пошкодження сечового міхура, види, клінічні прояви. 

89. Діагностика і лікування пошкоджень сечового міхура. 

90. Пошкодження сечівника, симптоматика, діагностика, лікування. 

91. Показання для накладення первинного шва сечівника. 

92. Сучасні малоінвазивні методи лікування звужень сечівника. 

93. Пошкодження яєчок, види, симптоматика, діагностика, лікування. 

94. Класифікація пухлин нирки. 

95. Місцеві і екстраренальні ознаки пухлини паренхіми нирки. 

96. Діагностика і лікування пухлин паренхіми нирки. 

97. Рак ниркової миски, симптоматика, діагностика, лікування. 

98. Пухлина Вільмса – аденоміосаркома, симптоматика, діагностика, лікування. 

99. Пухлини сечоводів, клініка, діагностика, лікування. 

100. Етіологія пухлин сечового міхура. 

101. Класифікація пухлин сечового міхура. 
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102. Клініка, діагностика і лікування пухлин сечового міхура. 

103. Сучасні малоінвазивні методи лікування пухлин сечового міхура. 

104. Гіперплазія передміхурової залози. 

105. Симптоматика і діагностика гіперплазії передміхурової залози. 

106. Види оперативних втручань при лікуванні гіперплазії передміхурової залози. 

107. Консервативне лікування гіперплазії передміхурової залози. 

108. Стадії раку передміхурової залози. 

109. Симптоматика, і діагностика раку передміхурової залози. 

110. Оперативне лікування раку передміхурової залози. 

111. Сучасні малоінвазивні методи лікування раку передміхурової залози. 

112. Медикаментозне лікування раку передміхурової залози. 

113. Клініка, діагностика і лікування пухлин яєчка. 

114. Клініка, діагностика і лікування раку статевого члена. 

115. Нейрогенні розлади сечовипускання, причини, симптоматика, діагностика і лікування. 

116. Сторонні тіла нирок і сечових шляхів: клініка, діагностика, лікування. 

117. Етіологія, патогенез і класифікація гострої ниркової недостатності. 

118. Симптоматика, діагностика і лікування гострої ниркової недостатності. 

119. Етіологія, патогенез хронічної ниркової недостатності. 

120. Стадії і форми клінічного перебігу хронічної ниркової недостатності. 

121. Діагностика і лікування хронічної ниркової недостатності. 

122. Причини і симптоматологія ниркової кольки. 

123. Методи купування ниркової кольки. 

124. Причини гострої затримки сечовипускання. 

125. Методика катетеризації сечового міхура у чоловіків і жінок. 

126. Гематурія, її види, причини. 

127. Медична допомога при гематурії. 

128. Анурія, її види. 

129. Медична допомога при різних видах анурії. 

130. Невідкладна допомога при травмах нирки. 

131. Невідкладна допомога при травмах сечового міхура, сечівника, органів калитки. 

132. Етіологія, клініка, діагностика і лікування міхурово-піхвених нориць. 

133. Етіологія, клініка, діагностика і лікування сечовідно-піхвених нориць. 

 

 

 

 

10. ОЦІНЮВАННЯ ПОТОЧНОЇ, САМОСТІЙНОЇ ТА ІНДИВІДУАЛЬНОЇ РОБОТИ СТУДЕНТІВ 



18 
 

З ПІДСУМКОВИМ КОНТРОЛЕМ У ФОРМІ ЕКЗАМЕНУ/ ЗАЛІКУ 

Денна форма навчання 

Поточний контроль 

 

Види роботи 
Планові терміни 

виконання 

 

Форми контролю та звітності 

Максимальний 

відсоток 
оцінювання 

Систематичність і активність роботи на семінарських (практичних) заняттях 

1.1. Підготовка до практичних занять Відповідно до 

робочої програми та 

розкладу занять 

Перевірка обсягу та якості засвоєного матеріалу під 
час практичних занять 

 

25 

Виконання завдань для самостійного опрацювання 

1.2. Підготовка програмного матеріалу (тем, 

питань), що виноситься на самостійне 

вивчення 

 

-//- 

Розгляд відповідного матеріалу під час аудиторних 

занять або ІКР1, перевірка конспектів навчальних 

текстів тощо 

 

10 

Виконання індивідуальних завдань (науково-дослідна робота студента) 

1.3. Підготовка реферату (есе) за заданою 

тематикою 

Відповідно до 

розкладу занять і 

графіку ІКР 

Обговорення (захист) матеріалів реферату (есе)  

10 

1.4. Інші види індивідуальних завдань, в т.ч. 

підготовка наукових публікацій, участь у 

роботі круглих столів, конференцій тощо. 

 

-//- 

Обговорення результатів проведеної роботи під час 

аудиторних занять або ІКР, наукових конференцій 

та круглих столів. 

 

5 

Разом балів за поточний контроль 50 

Підсумковий контроль 
екзамен 

 

50 

Всього балів 100 
 
 

11. КРИТЕРІЇ ПІДСУМКОВОЇ ОЦІНКИ ЗНАНЬ СТУДЕНТІВ 

Рівень знань оцінюється: 
- «відмінно» / «зараховано» А - від 90 до 100 балів. Студент виявляє особливі творчі здібності, вміє самостійно знаходити та опрацьовувати 

необхідну інформацію, демонструє знання матеріалу, проводить узагальнення і висновки. Був присутній на лекціях та семінарських заняттях, 

під час яких давав вичерпні, обґрунтовані, теоретично і практично правильні відповіді, має конспект з виконаними завданнями до самостійної 

роботи, презентував реферат (есе) за заданою тематикою, проявляє активність і творчість у науково-дослідній роботі; 

- «добре» / «зараховано» В - від 82 до 89 балів. Студент володіє знаннями матеріалу, але допускає незначні помилки у формуванні термінів, 

категорій, проте за допомогою викладача швидко орієнтується і знаходить правильні відповіді. Був присутній на лекціях та семінарських 

 

1 Індивідуально-консультативна робота викладача зі студентами 
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заняттях, має конспект з виконаними завданнями до самостійної роботи, презентував реферат (есе) за заданою тематикою, проявляє активність 

і творчість у науково-дослідній роботі; 

- «добре» / «зараховано» С - від 74 до 81 балів. Студент відтворює значну частину теоретичного матеріалу, виявляє знання і розуміння 

основних положень, з допомогою викладача може аналізувати навчальний матеріал, але дає недостатньо обґрунтовані, невичерпні в ідповіді, 

допускає помилки. При цьому враховується наявність конспекту з виконаними завданнями до самостійної роботи, реферату та активність у 

науково-дослідній роботі; 

- «задовільно» / «зараховано» D - від 64 до 73 балів. Студент був присутній не на всіх лекціях та семінарських заняттях, володіє навчальним 

матеріалом на середньому рівні, допускає помилки, серед яких є значна кількість суттєвих. При цьому враховується наявність конспекту з  

виконаними завданнями до самостійної роботи, рефератів (есе); 

- «задовільно» / «зараховано» Е - від 60 до 63 балів. Студент був присутній не на всіх лекціях та семінарських заняттях, володіє навчальним 

матеріалом на рівні, вищому за початковий, значну частину його відтворює на репродуктивному рівні, на всі запитання дає необґрунтовані, 

невичерпні відповіді, допускає помилки, має неповний конспект з завданнями до самостійної роботи. 

- «незадовільно з можливістю повторного складання» / «не зараховано» FX – від 35 до 59 балів. Студент володіє матеріалом на рівні 

окремих фрагментів, що становлять незначну частину навчального матеріалу. 

- «незадовільно з обов’язковим повторним вивченням дисципліни» / «не зараховано» F – від 0 до 34 балів. Студент не володіє навчальним 

матеріалом. 

Таблиця відповідності результатів контролю знань за різними шкалами 
 

100-бальною шкалою Шкала за ECTS За національною шкалою 

екзамен залік 

90-100 (10-12) A Відмінно зараховано 

82-89 ( 8-9) B Добре 

74-81(6-7) C 

64-73 (5) D Задовільно 

60-63 (4) E 

35-59 (3) Fx незадовільно не зараховано 

1-34 (2) F 
 

12. РЕКОМЕНДОВАНА ЛІТЕРАТУРА 

Основна: 

1. Урологія : національний підручник для студ. вищих мед. навч. закладів IV рівня акредитації / [С. П. Пасєчніков, С. О. Возіанов, В. М. 

Лісовий та ін. ] ; за ред. С. П. Пасєчнікова. – Вінниця : Нова книга, 2015. – 438 с. 

2. Люлько О.В., Возіанов О.Ф. Урологія. Дніпропетровськ, 2011. 

3. Урологія / За редакцією професора С.П.Пасєчнікова. Вінниця, «Нова книга», 2015. 
4. Urology. Edited by Professor S.P.Pasiechnikov. Vinnytsia. Nova Knyha, 2016. 

 

 

Додаткова: 
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1. Пасєчніков С.П., Зайцев В.І. Сучасні проблеми урології у практиці сімейного лікаря: довідник лікаря. Київ: ТОВ «Бібліотека 

«Здоров’я України», 2015. 126 с. 

2. Стусь В.П., Пасєчніков С.П. Урологія (практичні навички для лікарів-інтернів). Навчально-методичний посібник. Дніпропетровськ: 

ТОВ «Акцент ПП», 2015. 282 с. 

3. Саричев Л. П. Клінічна анатомія і фізіологія органів сечової і чоловічої статевої системи: метод. рек. для викладачів / уклад. Л. П. 
Саричев, С. А. Сухомлин, С. М. Супруненко. Полтава, 2019. 11 с. 

4. Саричев Л. П., Супруненко С. М., Сухомлин С. А., Саричев Я. В. Симптоми урологічних захворювань : метод. рек. для викладачів. 

Полтава, 2019. 14 с. 

5. Урологія. Діючі протоколи надання медичної допомоги: науковомедичне видання / За ред. С.П.Пасєчнікова. К.: ТОВ «Доктор-Медіа», 

2011. 
 

Електронні інформаційні ресурси 

1. http://www.moz.gov.ua/ua/portal – офіційний веб-сайт МОЗ України; 

2. http://inmeds.com.ua – веб-ресурс «Єдиний медичний простір»; 

3. http://www.nbuv.gov.ua – Національна бібліотека України ім. В.І. Вернадського. 

http://www.moz.gov.ua/ua/portal
http://inmeds.com.ua/
http://www.nbuv.gov.ua/
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